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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 
 
 

Αναφορικώς με την με αρ. 380/19.10.2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων 

από τους Βουλευτές κ.κ. Γκιόκα Ι., Κανέλλη Γ., Κατσώτη Χ., Λαμπρούλη Γ., Μανωλάκου Δ. και 

Παφίλη Α., με θέμα «Δραματικές καθυστερήσεις των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, λόγω ελλείψεων 

σε προσωπικό και οχήματα», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

 

Ο σκοπός του Ε.Κ.Α.Β. όπως περιγράφεται στο άρθρο 29 του Ν. 4633/2019 (ΦΕΚ 161 Α’/16-

10-2019) είναι ο συντονισμός της παροχής, σε έκτακτες περιπτώσεις άμεσης βοήθειας, 

επείγουσας ιατρικής φροντίδας στους πολίτες, η μεταφορά των πολιτών αυτών σε μονάδες 

παροχής υπηρεσιών υγείας, ο συντονισμός της νοσοκομειακής και προνοσοκομειακής 

φροντίδας σε καταστάσεις εκτάκτων αναγκών και κρίσεων και η παρακολούθηση και ο 

συντονισμός των συστημάτων εφημερίας των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

Με τις διατάξεις του Ν. 4633 (ΦΕΚ 161/τ.Α’/16-10-2019) καταργήθηκε το Εθνικό Κέντρο 

Επιχειρήσεων Υγείας (Ε.Κ.ΕΠ.Υ), το οποίο λειτουργούσε ως αυτοτελής δημόσια υπηρεσία του 

Υπουργείου Υγείας. Με τον ίδιο νόμο συστάθηκε στο Ε.Κ.Α.Β Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας, το 

οποίο είναι επιφορτισμένο με την άσκηση των αρμοδιοτήτων διαχείρισης και αντιμετώπισης 

κρίσεων και εκτάκτων καταστάσεων και όλων των επιχειρησιακών αρμοδιοτήτων του 

Αυτοτελούς Τμήματος Επιχειρήσεων Υγείας. 

Σε ό,τι αφορά το προσωπικό, από 01/01/2016 έως 31/12/2022 οι 

αποχωρήσεις/συνταξιοδοτήσεις υπαλλήλων κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων 

ξεπέρασαν τις 500, ενώ οι προσλήψεις από το 2017 έως σήμερα ανέρχονται σε 633, εκ των 



 2 

οποίων 50 άτομα μόνιμο προσωπικό και 583 άτομα επικουρικό προσωπικό (οι συμβάσεις των 

οποίων δύνανται να παραταθούν μέχρι 31.12.2023). 

Το ΕΚΑΒ καλύπτει εκτός από τα επείγοντα περιστατικά και διανοσοκομειακές διακομιδές 

εξαιτίας ελλείψεων και προβλημάτων σε Υγειονομικούς Σχηματισμούς καθώς και τα εξιτήρια-

επανεξετάσεις. 

Με τις διατάξεις του αρ. 40 του ν. 4999/2022 (Α’ 225), οι διακομιδές ασθενών μετά από 

την ολοκλήρωση της νοσηλείας τους, δύνανται να διενεργούνται και από τα νοσοκομεία του 

ΕΣΥ, στα οποία νοσηλεύονται. Για την εξυπηρέτηση των εν λόγω διακομιδών τα νοσοκομεία 

του ΕΣΥ, δύνανται επικουρικά να συνάπτουν συμβάσεις με φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία 

είναι κάτοχοι αδειοδοτημένων ασθενοφόρων αυτοκινήτων του ιδιωτικού τομέα σύμφωνα με 

τον ν. 4412/2016 (Α’ 147). 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη λειτουργία 

του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Υγείας καταβάλει 

κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω προσωπικό (μόνιμο και 

επικουρικό), ώστε να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του φορέα και να επιτυγχάνεται 

η κάλυψη των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια. 
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Η ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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